

## 花旗集團 - 社聯大學生社責實踐計劃

# 80名大學商科生參與實習培育社會責任

80名本港大學商科學生獲選出參與2017「花旗集團 - 社聯大學生社責實踐計劃」，在40間社福機構進行實習。是項計劃是全港首個由學界、商界及社福界共同參與的跨界別合作計劃，讓學生獲得獨特的實習體驗。

主持開幕禮嘉賓包括香港特別行政區勞工及福利局局長蕭偉強JP、花旗集團香港及澳門區行政總裁盧韋柏及香港社會服務聯會行政總裁蔡海偉。

計劃由花旗集團贊助及主辦，香港社會服務聯合會合辦，今年是第七屆。計劃旨在透過實習機會，讓學生把他們的商科知識和創新思維應用於社福機構的實際運作中，以協助這些機構提升營運能力，並加強他們對企業社會責任的意識，培育他們成為關心社會的商業人才。

花旗集團香港及澳門區行政總裁盧韋柏表示：「是項計劃對學生和社福機構可說是雙贏。而最重要是讓未來商業領袖建立服務社會的心和熱誠，關懷自己的社區。我們希望這份熱誠和責任不單只在這個暑假，而是要植根在學生的心，永遠保存下去。世界不斷改變，年輕人應該裝備自己，更要影響周圍的人和事，令香港變得更加美好，香港的未來就是由你們這群充滿熱誠的主人翁帶領。」

香港社會服務聯會行政總裁蔡海偉表示：「我們很高興見證這項跨界別的計劃。踏入第七年，能夠凝聚商界、學界和社福界力量，



花旗集團香港及澳門區行政總裁盧韋柏出席「花旗集團 - 社聯大學生社責實踐計劃2017」開幕禮時表示，通過是項計劃讓未來商業領袖建立服務社會的心和熱誠，關懷自己的社區。花旗希望這份熱誠和責任不單只在這個暑假，而是要植根在學生們的心，永遠保存下去。

貢獻社會，實在感謝花旗集團持續及慷慨的支持。通過計劃，本地大學生不單親身服務社區，了解社會的需要，貢獻自己的商業知識，令社福機構得益，更培育出擁有社會企業責任的年輕人。時至今日，已經有超過420名學生畢業，申請的社福機構更是每年遞



香港特別行政區勞工及福利局局長蕭偉強JP於「花旗集團 - 社聯大學生社責實踐計劃2017」開幕禮上致辭。



9間香港大學的代表，連同80名參與的商科生及40名社福機構的代表出席「花旗集團 - 社聯大學生社責實踐計劃2017」開幕禮

增。」

今年有80名本港大學商科學生獲安排到40間社福機構實習，服務範疇包括照顧低收入人士、長者及殘疾人士，並推動環境保育。自計劃展開以來，已有逾420名學生受惠。實習生將於2017年7月至8月間進行實習。學生以兩人一組，運用知識為實習的社福機構提供籌款、品牌建立、營運及社區服務等方面的支援。為了在實習前獲得更充分的準備，實習生須接受20小時實習前培訓，以學習在社福機構工作所需的技巧，並加深認識本港迫切的社會議題，包括貧富差異、老齡人口、環境保育等。培訓活動包括有關企業社會責任和跨界別合作的研討會，到非牟利社會服務機構和社會企業進行探訪及接觸不同的弱勢社群。



香港特別行政區勞工及福利局局長蕭偉強JP（左二）、花旗集團香港及澳門區行政總裁盧韋柏（右二）及香港社會服務聯會行政總裁蔡海偉（右一）一同主持「花旗集團 - 社聯大學生社責實踐計劃2017」開幕禮，標誌著花旗集團與香港社會服務聯會第七度攜手合作。此計劃能凝聚商界、學界及社福界，促進跨界夥伴合作，並藉此培育更多關心社會的未來商界領袖，及促進社會創新。

## 港青基信書院

# 參與外展服務 培育世界公民

港青基信書院一直以培育「世界公民」作為教育下一代的理念及方向。尤其以該校國際化的校園環境，來自五湖四海、世界各地超過四十多個國家的教師和學生，本就以彼此帶來豐富的文化環境和不一樣的世界視野，他們更相信他們的責任和使命不只限於在狹小的課室中學習，而是要服務社會、放眼世界。

在剛過去的6月23日至30日，逾三百名中三及中四級的學生就順利完成了本地及海外的外展服務計劃。服務覆蓋五個服務範疇，包括教育工作、環境保育、資源分配、本地探訪活動以及海外探訪活動。

與該校合作的本地社福機構包括國際十字路會、東涌鄰舍輔導會和心光盲人院等，服務包括沙灘清潔、食物回收、老人及幼兒探訪。部分學生更跳出香港，遠赴柬埔寨、菲律賓、泰國

及台灣，參與各種社區服務，為當地兒童及有需要人士送上關懷。到訪台北市的學生不但照顧動物之家待領養之貓狗，又帶領愛育發展中心的弱能人士外出購物，為他們清理宿舍，更到自然農場體驗農耕生活，並協助進行垃圾分類及循環再造。前往泰國及菲律賓的學生則在當地的孤兒院及街童學校充當小老師，讓當地的兒童得到教育的機會。此外，探訪柬埔寨的學生則透過探訪，了解當地學童，更親手為他們建造一個舒適簡樸的學習環境，以生命影響生命。

透過這個一年一度的外展服務周，港青基信書院的學生得以在一周之中參與完整持續的社會服務工作，在策劃、實踐、反省中了解服務工作的重要性，提升他們的責任感和使命感，並能切實地貢獻世界、回饋社會。



港青基信學生學以致用，運用在課堂上學到的知識和技巧，充當泰國當地孤兒院的小老師，教授英語。



學生合力為菲律賓當地兒童準備午餐